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Préservation de la filière forêt-bois en PACA
Question écrite n° 12695

Texte de la question

Mme Laure Lavalette alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur les difficultés qui affectent la filière française de la pâte à papier et de la forêt-bois.
En effet, les sites de Tarascon et de Saint-Gaudens du groupe Fibre Excellence, dernier producteur national de
pâte à papier marchande et acteur de la production d'électricité issue de biomasse, sont aujourd'hui menacés
d'une cessation imminente d'activité, avec la perspective d'une mise en liquidation d'ici la mi-mars 2026 si
aucune solution n'est trouvée. Cette situation met en danger près de 700 emplois directs et plus de 10 000
emplois indirects de la filière forêt-bois, notamment les exploitants, entrepreneurs de travaux forestiers, scieurs
et transporteurs des régions Provence-Alpes-Côte d'Azur, Occitanie, Auvergne-Rhône-Alpes et Bourgogne-
Franche-Comté, qui assurent chaque année l'approvisionnement de ces usines à hauteur d'environ 2,5 millions
de tonnes de bois ronds et de plaquettes de scieries. La fermeture de ces deux sites provoquerait un
engorgement brutal des autres débouchés, une chute des prix du bois d'industrie et ferait peser une menace
importante sur de nombreuses petites et moyennes entreprises rurales, alors même que ces installations
industrielles structurent une part essentielle de la forêt française et participent directement à la souveraineté
industrielle et énergétique de la France. Aussi, elle lui demande de préciser quelles garanties l'État est prêt à
apporter pour empêcher la liquidation du groupe Fibre Excellence et sécuriser la poursuite d'activité de ses sites
de Tarascon et de Saint-Gaudens. En outre, elle lui demande quelle stratégie le Gouvernement entend mettre
en œuvre pour préserver la filière française de la pâte à papier et, plus largement, de la forêt-bois, afin d'éviter
l'effondrement d'un maillon indispensable à la souveraineté industrielle française.
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